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18.034 lleri Diferansiyel Denklemler I%K Problem Saati 16

PROBLEM SAATI 16

1. A n X n matrisve y;(t),y,(t), ..., J,,(¢t) ler y' = Ay denkleminin ¢dziimleri olsun. Eger
{y:(to)}=, bir t, aninda lineer bagimsiz ise verilen bir y(t) ¢6zimine karsilik y(t) =
c1¥1(t) + -+ + ¥, (¢t) olacak sekilde ¢; sabitlerinin oldugunu gésteriniz. (yani {y; (t)}1-,
fonksiyonlari ¢éziimlerin bir bazini olusturur.

2. A bir n X n matris olsun.

(a) v, ve U,, A ninsirasiyla A, ve 1, 6zdegerlerine karsilik gelen 6zvektérleri olsun.
AL # A, ise, U; ve U, vektdrlerinin lineer bagimsiz olduklarini gésteriniz.

(b) Simdin = 2 olsun. p,(1) = (1 — 1;)?ise, ya A = 1,1 oldugunu ya da A, 6zdegerine
karsilik bir ¥; dzvektérinin ve (A — A,)¥, = ¥, olacak sekilde ¥, vektériiniin oldugunu
gosteriniz.

(c) (b) de ki ikinci durumda,

dy

=L = AV
ac Y

sisteminin genel ¢6zimiinin
5} = ellt(Clt + CZ)ﬁl + Clelltﬁz
biciminde verildigini gosteriniz.

Y =3y1+2y;,  y2=-2y1—)
sistemi icin U(0) = I kosulunu saglayan U(t) temel ¢dziimler matrisini bulunuz.

4.2 x 2 boyutlu A matrisinin izi ve determinantina bagh hangi kosullar altinda, ' = Ay
denkleminin tim ¢éziimleri igin lim;_.|y(t)| = 0 saglanir
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